



# 谁言寸草心 报得三春晖

## 息县中小学开展“感恩父母”主题教育活动

信阳消息(代朋雨)为弘扬社会主义核心价值观,传承中华传统美德,让广大学生感受父母之恩,息县教体局组织全县中小学开展了“感恩父母”主题教育活动。

开展“亲情告白”活动。该县小茴二中等学校,安排学生利用周末时间和父母坐下来交流谈心,用心回味父母关爱,细数父母为自己的付出,体会父母的艰辛。同时要求写《给父母

的一封信》,并读感恩书信进行真情告白,表达自己对父母的感激感恩之情,努力学习,长大为父母尽孝。举办“亲情感恩”主题班会。各学校以班级为单位,邀请家长和孩子一起参加亲情班会。先由班主任讲述父母与子女的真实故事,然后同学之间交流自己家里的亲情故事,让全班学生感受父母对孩子的付出和关爱,触动学生的心灵,激发他们的责任意识。

开展“亲情回报”实践活动。在前期感恩教育的基础上,各学校趁热打铁,督促学生不仅要优异的成绩回报父母,更要从点滴小事做起,做一些力所能及的事情,以实际行动为父母分忧,让父母看到自己的成长。

此次活动培养了学生的感恩意识和家庭责任感,增强了家校互动,在社会上取得了良好的影响。

## 送教下乡

### 市教育局到光山南向店乡开展教育扶贫

信阳消息(教莹)11月3日,市教育局党组成员、副局长高君行带领基础教育相关科室负责人到南向店乡开展教育扶贫。本次活动以送教下乡为载体,市教研室组织市教研员5名、全市名师5名,开展初中语数英、小学语文数五门学课的互动交流。南向店乡和周边乡镇90余名骨干中小学教师参加了听课评课活动。

活动由城区教师和南向店乡教师选准同一节课,

分别进行授课,开展同场竞技。课后市教研室召开授课教师和听课教师参加的座谈会,送教名师和南向店乡授课教师分别就教学理念、课堂设计、教学目标进行面对面交流,市教研员进行点评,听课教师均感到受益匪浅。

市教育局通过与南向店乡的对接帮扶,持续开展送教下乡活动,将先进的教育理念送到农村学校,达到了扶贫先扶智、扶智抓教育的目标。

## 弘扬师德

### 南湾教育办举办“勇于担当”道德讲堂

信阳消息(尹玲玲)为进一步弘扬社会主义核心价值观,弘扬高尚师德,提升教育系统党员干部的思想道德修养和文明素质,近日,南湾湖风景区教育办举办了道德讲堂活动,教育办领导班子、机关全体工作人员和区直各学校校长、骨干教师共计80人参加了活动。

这一期的道德讲堂,以“勇于担当”为主题,围绕唱歌曲、看短片、谈感悟、作承诺、诵经典、学礼仪、作点评、送吉祥八个环节开展。活动在大家同唱《担当之

歌》中拉开序幕,大家一起观看了“中国之悬崖小学教师”李桂林、陆建芬的感人事迹,聆听了机关工作人员叶建军、牛震宇和七小教师杨桂琴三位同志结合工作实际,以事说理,以小见大,分享的勇于担当的做人道理。接着全体与会人员面对国旗郑重宣誓,作出承诺:深入践行社会主义核心价值观,弘扬高尚师德,展现教师的职业理想、职业操守和职业精神。随后与会人员一起诵读了经典,感受了先贤们乐于奉献、勇于担当的人格力量。



让农村娃也能读上课外书



为大力推动农村教育事业,丰富师生课余生活,信阳学院领导多次深入平桥区王岗乡实地考察,了解农村留守子女文化生活,当得知农村小学需要援建的迫切期待后,信阳学院决定向王岗乡小学捐资6万元和捐赠500册图书。近日,信阳学院援建的平桥区王岗乡小学图书馆揭牌仪式在王岗小学隆重举行。据悉,后续援建工作将持续跟进。张杰 赵新远 摄

## 确保师生安全

### 淮滨县教体局主动做好恶劣天气下安全工作

信阳消息(淮教局)针对近期连日降雨,淮滨县教体局发出紧急通知,落实隐患排查,并派员督导整改,多措并举有效应对恶劣天气,确保中小学幼儿园师生生命财产及校舍安全。

提高认识,增强责任感紧迫感。各学校坚持以人为本的理念,进一步强化安全第一,生命至上的观念,切实抓好恶劣天气下的学校安全工作,做到认识到位、领导到位、责任到位、防范到位、整改到位,坚决杜绝侥幸心理,确保校舍安全。

加强领导,开展校舍安全排查。各学校成立校舍安全排查工作小组,校、园长是校舍安

全的第一责任人,安排有经验、有一定业务水平的人员具体负责校舍安全的排查和日常检查工作。中心学校要对辖区内各学校教学楼、综合楼、食堂、厕所、围墙、给排水、高低压电力等附属设施进行一次全面排查。

强化措施,认真落实排查责任。排查工作要做到认真、细致,并翔实记录排查情况,记录结果要由校、园长签字。对发现的校舍隐患要划定监护区域,设立警示标志,禁止师生靠近,严防各类安全事故发生。对存在有安全隐患校舍的学校,要及时妥善安排临时周转校舍,不得影响学校正常的教育教学

秩序。

加强防范,提高应对险情能力。各学校指定专人关注气象信息,落实工作措施,加强安全防范,及时化解不安全因素,严禁使用存在安全隐患的校舍。各学校通过多种形式,有针对性地对师生开展安全教育,增强防范意识和自救自护能力。

认真总结,强化安全隐患整改。各学校要认真总结校舍排查情况的基础上形成自查报告,报送当地政府和教体局法制安全办。教体局派出督导组对各校排查整改情况进行督导,重点督导安全隐患整改,确保中小学幼儿园师生生命财产及校舍安全。

## 展示风采

### 潢川县举行中小學生田径运动会



11月4日上午,潢川县第四十二届中小學生田径运动会在潢川新一中体育场隆重开幕,来自全县61支中小學校代表隊共566名運動員將在这里展開為期2天的激烈角逐。

舉辦此次運動會是檢閱全縣各學校體育運動水平的一次盛會,充分展示了潢川縣中小學生積極向上、朝氣蓬勃的時代風采,全面反映了近年來潢川縣教育事業持續進步取得的顯著成就,彰顯了全縣素質教育取得的又一豐碩成果。

李健 瓮启兵 摄